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Az adóemelés minden körülmények kö­
tőit csapás a polgárságra. Ctapás a még 
tűrhető és aránylag jó viszonyok között is : 
de a mai viszonyok között éppenséggel is­
tenverés. A lefolyt évek nehéz politikai 
küzdelmei válság elé vitték az egész ma­
gyar közgazdasági életet. Ipar, kereskede­
lem pang. És ehhez járul még az a másik 
súlyos körülmény, hogy a lefolyt évek ter­
méseredményei, a folytonos szűk esztendők 
megrontották gazdáink helyzetét és eljes- 
séggel a tönk szélére vitték a földbérlőket.

Ezt a szomorú tényt a finánc urak 
csak épen olyan jól tudják mint mi. Épen 
olyan jól tudják azt is, hogy az idei kö­
zepes termés eredmények koránt sem kár­
pótolják a múlt évek anyagi veszteségeit s 
a politikai világban beállott békesség épen 
séggel nem jelenti azt, hogy a tejjel-mézzel 
folyó ígéret földjére jutott a nemzet, ahol 
minden egyes polgár úszik a jólétben.

De a finánc nem tagadhatja meg magát.
Nem érez, hanem éhezik. Nem mert 

talán nem eszik az ország jóvoltából és az 
adózó polgárok vér-verejtékén begy ült adó 
fillérekből puha fehérkenyeret, hanem azért 
mert az veszi észre, hogy adóalanynak ez 
évben két három fillérrel több csörög a zse­
bében mint a lefolyt években. Erre a né­
hány fillérre éhezik, amely korántsem jelent 
jövedelem szaporodást, legalább nem olyat, 
amely adóemelést vonhatna maga után.

Azt is elfelejti az éhező finánc, hogyha 
a polgárság kizsarolása által tőnkre megy 
az ország s ha a tulesigázott adókövetelések 
agyon nyomják az adófizetőket, akkor egy 
szép napon arra ébredünk, hogy a Hajdú­
ságból is ezrével megindul a nép koldus ta­
risznyával nyakában, koldusbottal kezében 
Amerika felé . . .

*

Debrecen valamikor a magyar hazafiig 
mintaképe volt, ahová tanulni jártak. Ta­
nulni a lelkesedést, a hazafiságot, az oda 
adást, a hűséget és hálás megemlékezést a 
nemzet nagyjai iránt. Ez a nép nem válto­
zott meg hazafiségában. Debrecen népének 
lelki vezetője most is Kossuth Lajos, mert 
az 6 eszméi ellenállhatian erővel tartják 
fogva lelkét s kitörülhetlenül van beírva 
szivébe neve, amelyhez elolthatatlan szere­
tettel ragaszkodik.

És Kossuth szobor már mindenfelé áll 
az országban, csak Debrecenben nem.

Miért? Ki bűne ez? Mert hogy bűn,

w—ma—m Egyes ssám ár a 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Debrecen, Piacz-utoa 9. Telefon 412

senki nem tagadhatja. Tekintélyes alap áll 
rendelkezésünkre. Olyan, amelynél sokkal 
kisebb összegből emeltek másutt ^maradandó 
beosü szép emléket.

* 1
Wekerle Sándor miniszterelnök mint 

pénzügyminiszter több városnak adó , bélj ég­
és illetékmentes, valamint ővadékképes köz­
ségi részkötvények kibocsátása iránt elő.er­
jesztett kérelmét azzal a megokolással, hogy 
a kölcsön ilynemű felvételét közhiteit szem­
pontból megengedhetőnek nem tartja, vissza­
utasította. A pénzügyminiszteri határozatot 
Magyarország nagyobb városai magukra 
nézve sérelmesnek találták. Hir szerint 
Bánffy Dezső a Ház egyik legközelebbi ülé­
sén, erre alkalmas időben határozati javas­
latot fog a képviselőház elé terjeszteni, hogy 
utasítsa a Ház a kormányt oly törvényjavas­
lat soronkivüli beadására, mely törvényerőre 
emelkedve a vidéki városoknak illetékmentes 
részkötvények kibocsátását biztosítja.

Ez a kérdés már nem uj. A városok 
ismételten megkísérelték már az egyes kor­
mányoknál, hogy adó- és illetékmentes köt­
vények kibocsátására engedélyt eszközölje­
nek ki, a kormányok azonban ezeket a ké­
relmeket egyértelműig elutasították.

Hogy a jelenlegi pénzügyi kormány 
előtt is fordult e meg ilyen kérelem, nem 
tudjuk. Mindenesetre sajnálatos volna, ha 
Wekerle Sándor felfogása sem kedvezne a 
városok érdekének, noha ezt kizártnak te­
kintjük.

Az adókivetés.
A harmadik osztályú kereseti adók­

ról készült javaslat, általános megdöb­
benést keltett az egész országban.

Nem újság ez. A harmadik osz­
tályú kereseti adókivetés a múltban is 
mindig a legélesebb nyilvános kritiká­
val találkozott, mert ez az adónem 
rendkívül terhes, mert maga a törvény 
mely ezt az adónemet statuálja, igaz­
ságtalan kulcsot állapított meg ezen 
adónem kirovására.

Méltóztassék csak elképzelni azt, 
hogy az olyan polgárember, akinek egy 
évben 3000 korona jövedelme van, 
családos és ezen jövedelemből kell csa­
ládját eltartania, bizony nagy gondok 
között él. Az ilyen polgártól ez a tör 
vény 300 korona egyenes adót követel 
és minthogy ennek a 300 koronának 
még más járulékai is vannak — mert

ez után jár még az útadó, az általános 
jövedelmi pótadó, valami cselédadó, a 
betegápolási alap, főleg pedig a min­
denkor igen nagy községi pótadó — 
ez az adóteher voltaképen nem 300 
korona, hanem 600 koronára szaporo­
dik és a szegény ember ilyenformán 
3000 koronás jövedelmének egy ötöd 
részét a kiadóhivatalba kénytelen el­
vinni.

Igen ám, de még ugyanaz az em­
ber nem fizette be minden adóját, mert 
ha egy falat húst eszik, ha egy korty 
bort iszik, ha szeszt fogyaszt, már me­
gint mindenért külön adót kénytelen 
fizetni ; mikor a követeléseit kézhez 
kapja, bélyeg alakjában kell adót fizet­
nie, ha az áruja megérkezik, vámokat 
és behozatali illetékeket fizet, — bát­
ran elmondhatjuk, hogy ezeken a címe­
ken is kénytelen a 3000 koronás jö­
vedelméből még 600 koronát fizetni.

Mi marad hát neki a munkájáért, 
ha adóterhét becsületesen lerója ?

Ezen kérdést szegezzük ki az adó­
kivető bizottság szeme elé. Tessék ezt 
a kérdést mindannyiszor figyelemre 
méltatni, valahányszor egy kétségbe­
esett polgár jelemk meg előtte, aki 
nem mert adóbevallást adni, mert be­
csületszavára kellett volna megfogad­
nia, hogy egy évben mennyi a keres­
ménye.

Méltóztassék jól megfontolni, hogy 
őszinte igaz bevallást senki nem adhat, 
mert aki elég bolond és bevallja a ke­
resetét, azt nem az adókivető bizott­
ság, hanem maga a szentesitett tör­
vény egyszerűen megnyuzza. 3000 ko­
rona tiszta keresményből 1200 korona 
adót fizetni nem lehet, ezt semmiféle 
törvény nem kívánhatja.

Ennélfogva — igenis — mindenki 
arra törekszik, hogy igazi jövedelmét 
eltitkolja. Jól teszi. Szinte szeretnénk 
itt kitanitani a közönséget még arra 
is, hogy a vallomásait hogyan kell ki 
állítani, hogy abban igazi jövedelmét 
eredményesen eltitkolhassa, ám talán 
éppen az adókivető bizottság tagjai és 
a pénzügyi tisztviselők iránt érzett bi­
zalmunk és tiszteletünk parancsolja, 
hogy ezt ne tegyük — méltán elvár­
hatván, hogy a reklamációk tárgyalá­
sánál az egyes gyámoltalanabb, vagy 
értelmetlenebb polgároknak éppen a

III Egyház-tér 3. szám aia neiyeziera
11 7 I ß t ß VTI ß T az összes áruKat mélyen leszállítón
^ »I O IG III w l árusítom ki Storsos fhat a.

267-x-20.



DE BBEOZEN

kivető bizottság tagjai sietnek majd 
segítségére.

az adókivetés konstrukciója azon­
ban bizonyos foglalkozási ágakra nézve 
olyan intézkedéseket tartalmaz, hogy 
ezen foglalkozási ágaknál az évi tiszta 
keresetet eltitkolni teljesen lehetetlen. 
Ezért számos adózó polgár bizony 
kénytelen megfizetni az egész tíz száza­
lékos adót, ami, mint fentebb kimutat­
tuk, voltaképpen 20 százalék és ha a 
közvetett adókat is vesszük, 40 szá­
zalék.

így keletkezik egy horribilis igaz­
ságtalanság az adómegosztás egyenet­
lensége miatt és ennek csak az az oka, 
hogy a törvény 10 százalékában álla­
pítja meg az adókulcsot. Ha az adó 
kulcs csak 2 százalék volna, akkor 
mindenki becsületesen bevallaná jöve­
delmét, az adó megosztás egyenlő volna 
és az államkincstár jövedelme sem 
volna kisebb.

Ebből azonban nem szabad azt kö­
vetkeztetni, hogy ha a mészárosok nem 
titkolhatják el adójukat, akkor a szabó 
kát is teljes jövedelmük bevallására 
kell szorítani. Ellenkezőleg azt tessék 
ebből következtetni, hogy a mészáro­
sok legkisebb adatra keli leszorítani.

Bizonyos, hogy ha az adókivető 
bizottság ezen elvek szerint fog eljárni, 
annak kétféle következménye lesz. 
Egyik : hogy akadnak emberek, akik a 
saját jövedelmeiket mértéktelenül tud­
ják majd eltitkolni és igazságtalanul 
kevés adót fognak fizetni. A másik : 
hogy az államkincstár jövedelme talán 
néhány százezer koronával kevesebb 
lesz, mint a szigorú adókivetés után 
lenne. Ezek a következmények nem 
jelentékenyek. Inkább legyen száz fur­
fangos embernek igaztulanul kevés 
adója ; inkább legyen az államkincstár­
nak néhány százezer koronával keve­
sebb jövedelme, semhogy csak egyet­

2______________________
len állampolgár is vagyonilag károsod­
jék a harmadik osztál} u kereseti adó 
miatt.

P. L

áz »»egyesület a vidéki
kiállításokról.

Az országos Iparegyesület a vidéki ki 
állítások iránt fönnállása óta meleg érdek­
lődést ranusitott és ezek sikerének előmoz 
ditásában erkölcsi és anyagi támogatásával 
mindig örömmel és céltudatosan működött 
közre.

De mindenkor kötelességének tartotta 
a sűrűn ismétlődő kiállítások bizonyos szór­
ványosan jelentkező elfajulása ellen intő 
szavát fölemelni és a hazai ipar és iparfej 
lesztés komoly érdekeit ezekkel szemben 
megvédelmezni. Főleg pedig odahatni, hogy 
ma már csak gyakorlati, értékű kiállításokat 
rendezzenek az illetékes körök. E szempon­
toknál fogva az ippregyesület a hozzája 
újabban érkezett konkrét jelentések alapján 
mai üléséből fölkéri a kereskedelmi minisz­
ter urat,* hasson oda, hogy a vidéki kiállítá­
sok, melyeknek bizonyos időközökben és 
bizonyos országrészekre való territoriális 
beosztás szerint tervbe veendő rendezése a 
jövőben is felette kívánatos, ezentúl csak bi­
zonyos, az egyesület által többször hangoz­
tatott elvek figyelembevételével legyenek 
rendezhetők, illetőleg, hogy csak oly kiállí­
tások részesülhessenek jövőre a kormány 
erkölcsi és anyagi támogatásában, amelyek­
nek rendezésénél ezeket az elveket conditió 
sine qua non gyanánt elfogadják.

Éhez képest elengedhetetlenül szűz só 
ges, hogy e kiállítások első sorban a helyi 
(kerületi) ipar pártolásának és fejlesztésé­
nek legyenek komoly és céltudatos eszközei, 
hooy az ország többi részeiből ily kiállitá 
sokra csuk oly cikkek bocsáttassanak, me 
lyek direkte az ottani gyártás elő 
mozdítására szolgálnak (szerszámgépek 
és eszközök, stb.) Érdekbe kellene vonni 
a helybeli fogyasztó közönséget, hogy 
az a helyi és kerületi iparosok javának 
részvételét lehetőleg előzetes megrendelések 
révén segítse biztosita ii; minden kiállítás­
nál óvakodni kell a költséges építkezésektől 
és díszítésektől, végre súlyt kellene he­
lyezni a kiállítások tanúságainak értókeeitó 
sóra és e végből odahatni, hogy az ilyen

kiállításokból ieszürődő tapasztalatokról ille 
főleg az illető vidék ipar , vagy gazdásági 
fejlesztési igényeiről, kívánalmairól és lebe 
tőségeiről a közgazdasági kormányzónak 
e-etröl-esetre megokolt és konkrét javasla 
tokban kifejezett tüzetes jelentés terjes? 
tessék elő.

Ez alkalomból azt is hangsúlyozza íz 
iparegyesület, hogy nem tartja szükséges­
nek, hogy az ilyen kiállításon direkt állami 
támogatása tulmenjen az eddigi elég mél­
tányos kereteken ; azt pedig határozottan 
helyteleníti, hogy költséges, de teljesen cél­
talan építkezésekre és felesleges dekorá 
ciókra, általában pedig improduktív kiadá­
sokra az állami támogatásból százezreket 
költsön. Ilyen költekezéstől éppen az állam 
ellenőrző hatalmának kellene az egyes 
kiállítások intézőit visszatartani, annál in 
kább, mert az ilyen kiadások rendszerint 
az iparfejlesztés és az ipari szakoktatás ro­
vására esnek.

A végrehajtó bizottság ily értelemben 
fölterjesztést intéz a kereskedelemügyi mi­
niszter úrhoz.

______ ___________________ 1906 juliug 6,

Egyház és iskola.
Évzáró ünnepély as Autonom Ort­

hodox izraelita hitközség elemi fin és 
leány iskoláiban. Folyó hó 3 án délután 
rekesztették be a tanévet az Aut. Orth 
elemi iskolában. A nagy érdeklődés mellett 
megtartott évzáró ünnepély alkalmával 
Klein Márton igazgató tanító buzdító baszó 
det intézett a növendékekhez. Dicsérettel 
tüntette ki a jó tanulókat s buzdította a 
közepeseket, hogy a jövőben kettőzött szor­
galommal igyeKezzenek tehetségüket fej­
leszteni és végre szón tanítványaihoz for 
dúlt, kik nem látogathatják, szép és meg­
ható búcsúbeszédet tartott nekik. Ezután a 
hitKözság gondnoka és elnöke megköszönték 
a tanitótesmlot azon nagy fáradozásait, mi­
ket egész évadon tettek a szabályszerű ta­
nításban, legfőkópen pedig Klein Márton 
igazgató tanítónak köszönték meg a taní­
tásban kifejtett buzgóságát, ki egész iskolai 
évadon keresztül híven viselte úgy az is­
kola, mint az orth hitközség dolgait Igen 
szellemes szavakban mondott köszönetét az 
érdeklődésért az elnök és gondnok a meg­
jelenteknek. ügy 6 óra tájban ért véget a 
pompás hangulatban tartott évzáró ünne­
pély. A következő napon pedig a tanítók 
kiadták a növendékeknek a bizonyítványt.

Egy dézsa hideg viz.
Irta : Zsoldos László.

A szép szőke asszony nyújtózkodott 
egyet, mint a doromboló macska, a/.után fé­
lig lecsukott szamhélya alól rezignáltén pil­
lantott Gizikére, aki szemközt ült vele a 
zöld kanapé csücskében

— Hm, milyen könnyen is kiábrándul 
az asszony néha az urából I

Giziké, ez a tapsifüles süldő menyecske 
gyerekes kíváncsisággal kapott a szép házi­
asszony bársonyos, fehér keze után :

— Hát igen, angyalom, mond el már 
miért ábrándultál ki az uradból ?

Erzsi, — mert ez volt a neve — kissé 
kölletlenüi húzta félre a szája szélét.

— Nos, kedvesem, ha erővel tudni 
akarod, elmondhatom. Az eset úgy történt, 
hogy utóbbi időben, a jó ég tudja, miért, 
egyszerre csak bolondjában fóltékenykedni 
kezdtem az uramra. Csak Isten a megmond 
hatója, amennyi gyötrelmet ón kiáltani Ha 
mellém ült, már fó.tem, hogy idegen 
parfüm illatát fogom érezni a ruháján, a Ke­
zén, ha megosókolt, úgy éreztető, a csukja he­
lyin forróság lepi el a bőrömet és arra gon­
doltam, vájjon nem más valakit csókolt-e 
meg ugyanazzal az ajakkal csak egy félórá­
val is azelőtt. Szóval: szenvedtem, mon ti­
lt >»;om, rettentően szenvedtem. Ezt te, pici­
kém, "természetesen még nsm próbálta úgy e ? 
Azelőtt én sem, csak a legutóbbi időben. De 
hát éa szerettem az uramat.

— Akkor bizonyosan még most is sze­

reted — vélekedett a kis Gizi. — Erzsi asz 
szony immel ámmal vonogatta a gömbölyű 
vállát.

— Ki tudja, — suttogta halkan, szinte 
bánatos hangon. Kis idő múlva folytatta:

— Nem is tudom, miért voltaqa annyira 
féltékeny; okom nem volt rá a legcsekélyebb 
sem; igazán a legesekélyebb sem De hát 
én féltékeny akartam lenni, — s alig hall­
hatóan fólnevetett — és ezzel vége 1 És gya­
nús volt nqkem minden, a legaprólékosabb, 
legjelentéktelenebb kicsiség is, amiyel ezt az 
én féltékenységemet táplálhattam, szíthattam. 
Oh, hidd el kicsikém, jó dolog féltékenynek 
lenni . . .

Amaz hitetlenül nézett az ábrándos 
szemébe s nem fejelt semmit.

Próbára teszem, gondoltam — szőtte 
tovább a másik — s akkor meglátom, ha 
vájjon alaposak e aggodalmaim ?

— És alaposak voltak ? Próbára tetted ? 
Érdekes-

— Igen. próbára tettem, még ppdig igen 
egyszerű módon. Erősen átváltoztatott kéz 
írással írtam egy meglehetősen émelyítő 
szerelmes levelet, olyat, pmelyet egy afféle 
írhat; azután belétettem egy borítókba, e a 
főpostán feladtam. Választ poste restante 
kértem tőle. Rendez-voust is ajánlottam 
neki, — természetesen kissé finom u . 
dód, édesem abban a levélben minden meg 
volt, ami tisztességes szerelmen levélhez 
szükséges. Forró epedós, visszafojtott vágy, 
önérzetre és kielégítetlen szerelemre, meg 
női jó hírnévre való hivatkozás; at óval

minden, amivel csak el lehet csavarni egy 
férfinak a fejét. Még aláírás is volt rajta. 
Természetes, nagyon köznapi nevet válasz­
tottam.

— Például Szabó Máriát, — nem ?
— Nem ; Nagy Boriakat. A Boris ka 

névhez, úgy számítottam, valami bogár 
szemű fekete > zépeéget fog elképzelni. Öm­
lengéseim alá tehát szépen odake nysritot 
tam, hogy : az, aki mindig Önre gondol, 
Nagy Boriska.

— De legalább esedeztél egy kis dis- 
kréoióőrt, — vagy nem ?

— Hogyne, nagyon is I Megírtam, 
hogy én, már mint Nagy Boriska kisasszony, 
nem vagyok olyan, mint a többi nő és hogy 
i z ón szivemben igazi, tiszta szerelem lo 
bog és . . .

— Mikor adtad fel ? — szakította léibe 
Giziké asszony.

— Kqdden ; aztán . . .
— Mikor jött meg ?
— Aztán mindjárt máénap megjött. Én 

vettem át. Úgy rómlett akkor, mintha a le­
vélhordó valami szánakozó tekinteitel nézett 
volna reám Jézus, — villant meg az agyúm­
ban — hjtha csakugyan megcsalt 1 Nem 
,v,<>6\ íVüiSff | próbává akarom tépni, meg csel-e, 
ustnem máskor, már régtől fogva Talám — 
ki tudja — talán elejétől kezdve 1 Mert 
ugyan miért nézne rám most igy ez a pos 
tas, ha nem azért, mert bizony ez már nem 
is az első levél, amelyiket idegen női Pás­
sal m égőiméi ve hozott neki, akármi lor,
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As autonom orthodox elemi iskola 
V- 6» VI. osstályának eredménye. Aki
a f. hő 3 án délután hz évzáró vizsgát meg 
előzőleg az orth elemi iskola V. és VI osz­
tályának vizsgáját kezdetétől fogva annak 
befejeztéig végig hallgatta, azt a meggyőző 
dést tapasztalta, hogy az V. és VI. osztály 
azon tananyagot dolgozta fel, amely a közép- 
iskola I. és II. osztály tananyagának nem­
csak megfelel hanem még azt felöl is múlja 
s igy szinte fölöslegessé teszi a középiskola 
I. és H. osztályának a tanulásért, illetve el­
végzését.

P'»I8 O SB V

hibsbl

Városi közgyűlés.
— Második nap. —

Tegnap volt a közgyűlés második napja. 
A tárgyaláson levő első ügy a vízvezeték 
létesítésére felveendő 1 millió 300 ezer ko­
ronáról szóló kötvény bemutatása volt. A 
miniszter a költségvetést és a terveket jóvá- 
hagyta s felhívta a tanácsot, hogy a víz­
vezetékről és csatornázásról szabályrende 
letet készítsen A közgyűlés a tanács javas 
latát fogadta el, mely szerint as 1 millió 
300 ezer > oronáról szóló kötvény jóváhagyó 
záradékkal láttassák el. Ezután a Il ik 
gyógyszertár ügye került tárgyalásra. Juhász 
Ignác pártolja az uj gyógyszertár felállí­
tását, mert közszükségletuek tartja. Jánosi 
Zoltán ellenzi, mert szerinte az újak tönkre 
tennék a régieket Burger Péter, Herozegh 
János, Révi Nándor, Körösi Kálmán, Med- 
gyaszay Dezső Kertész Mihály pártoló fel­
szólalásai után a közgyűlés 46 szavazattal 
28 ellenében elfogadta Juhász Ignác javas­
latát, vagyis a 11. gyógyszertár felállítását 
engedélyezi.

A villamos telep ügyére áttérve, 
mit Debreozeni Jer.6 terjesztett elő, Már­
ton Imre indítványozza, hogy vegyék 
le az ügyet a napirendről, mig a miniszté­
riumtól a döntés nem érkezik le. Debreozeni 
Jenő ős Szántó Győző ellenzik a halasz­
tást. Szavazásra kerülvén a sor, a közgyűlés 
Márton Imre halasztási indítványát elvetette 
A tanács előterjesztést tett a főkapitány sági 
épületek kibővítésére, a Bészler ós Riokl-féle 
telkek megvételére. Révi, Jánosi, Zádor La 
jós, Acél Gáza, Márk Endre, Kőrösy Kálmán 
és mások felszólalásai után a közgyűlés a 
telkek megvételét elhatározza aszal, hogy a 
tanács 1 éven belől köteles a rendőiségi

palota terveiből és költségfedezeteiről gon­
doskodni. A tanács még megvételre ajánlja 
az Antal féle. a fnvészkert utcai 5 és 7. 
számú háztelkeket és a Pásti-köz kiszélesí­
tése céljából az izraelita hitközség Pásti 
utcai telkét A közgyűlés ezután elhatározta, 
hogy a felállítandó Bocskay szobor költső 
geihez 10 ezer koronával ljiozzájáml. Több 
kisebb ügyet intéztek még él, mint a Mester 
utcai óvoda kibővítését, a homokkerti lakos­
ságnak világítási célokra 400 korona segély­
adást, megszavazott a 48 as honvédeknek 
400 koronát, a kózűgyesitő egyesületnek 
500 koronát stb. A közgyűlés 8 óra után 
ért véget.

— Bizottsági ülés. A debreceni ev. 
rcf. egyház gazdasági bizottsága július hó 
6-án délelőtt 10 órakor az egyház tanács 
termében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

— Szabadságon. A mai napon 3 heti 
szabadságom megkezdtem. A trachoma vizs­
gálatokat dr. Somogyi Zoltán (Hatvan-u 14) 
a magánbetegeimnél dr. Balkánéi Emil 
(KoSáuth-ti. 13) ós dr. Kenyeres Élete (Széc 
hényi-u. 23) helyettesítenek. Tisztelettel dr. 
Burger Péter orvos. — Boldisár Kálmán dr. 
tb. tanácsnok, bűnügyi osztályfőnök ma 
kezdte meg 4 heti szabadságát. Távoliétében 
Mile Pál fogalmazó helyettesíti. Ma érkezett 
haza szabadságáról és foglalta el hivatalát 
Vetési Béla rendőrfogalmazö.

— Felfüggesstés. Az ipartestületi be- 
tegeegélyző pénztár Számfejtője, Lakatos 
László ellen az ipartastülét elnöksége fe 
gyei mi eljárást indított, amiért Lakatos szo­
ciálist« elveket vall és népgyüléseken is 
rósztvesz. A kényes ügyben a betegsegélyző 
pénztár igazgatósága két ízben is tartott 
ülést, de határozatot nem hozott. Végh Gyula 
főkapitány mindkét ülés alkalmával túlzott 
buzgalomból az egész rendőrséget alarmi- 
rozta, de bizony nem történt nem hogy za­
vargás, de határozathozattü sem. Végh Gyula 
nem várta be az igazgatóság határozatát, 
hanem egyszerűen felfüggesztette hivatalától 
Lakatost.

— Terjed a kanyaró. Napról-napra 
fenyegetőbb alakban lép fel — különösen 
3—6 éves gyermekek között a kanyaró. 
Debrecen váró? területérői tegnap ismét 9 
újabb megbetegedés történt. A veszedelmes 
járvány terjedésének meggátlására széles­
körű intézkeués történt.

— Kezdődik a vadászat Az aratás 
idejével lekerülnek a szegről a vadászfegy­

verek s e hó közepe táján mér megindul a 
fürjezés, récézéa, A fiatal vizslákat most ve­
zetik be, hogy már az auguszhm hó elsejé­
vel megkezdődő fogoly és fácánvadá^it s 
15.-én fölszabaduló pyulászáahoz használha­
tókká váljanak. A mi vidékünkön ahhoz 
képest, hogy soha se volt valami különösen 
gazdag apró vadban az állomány, az idén 
elég erős volt a szaporulat s igya vadászok 
kedveteléssel járhatják a mezőket: kerül vad 
a fegyvéreső elé.

’—A zsidó polgári leányiskola. Ez
uj leányiskolában ma ért végett az elől ages 
beiratkozás. A jelentkezők száma teljesen 
igazolja azt a felfogást, hogy a zsidóhitköe- 
sőg az általánosan érzett szükségnek tett 
eleget, midőn a polgári leány iskolát felál­
lította. Az iskolaszéknek sikerült a kivánal­
maknak mindebben megfelelő helyiséget 
szerezni; ,#z uj leányiskolát az Arany János- 
utoai 40. se. alatti (Budaházy-féle) házban 
helyezi el, amelynek világos utosi szobái, 
egészen elkülöniieit udvarra legalább ideig­
lenesen bízvást kielégi ik a közvéleménye­
ket. A végleges beiratkozás augusztus hő 
utolsó három és szeptember hé óBő három 
napján lesz; addig is az érdeklődők bármi­
nemű felvilágosítást dr. Popper Mór ügyvéd 
iskolaszéki elnök irodájában (Piac utca 69. 
sz.),d, u. 3 és 4 ó a között nyerhetnek.

— Uj bank Debrecenben, Népes ér­
tekezlet ült össze tegnap a M. A. V. II. osz­
tályú váróteremben azon felhívás folytán, 
melyet Mórász Sándor állomás főnök és dr. 
Polgár Dániel bocsátottak ki azon célból, 
hogy vasutas bank megállapítását létrehoz­
zák. Lelkes szavakban, a valóra rámutat ás 
s»l példákkal,' illusztrálva iemhrtette dr. 
Polgár Dániel az intézet szükségességét, 
célját s müíődésóü'ek vázlatát, mit a meg­
jelentek őrömmel üdvözöltek és tettek ma- 
gukévl. Az 50-60 főre menő értekezlet egy 
ember kivételével kimondotta, hogy a pénz­
intézetet megalakítja s az előkészítés végett 
nyomban egy 12 tagú bizottságot küld ki. 
Ezután az értekezlet a leglelkesebb hangú 
latban szétoszlott. Az uj intézet főleg a va­
sutasok adósságainak konvertálását, az in 
C- ssó üzletet s a tisztviselő kölcsönök fo­
lyósítását. tűzte ki feladatul, mely mellett 
azonban üzletkörét a modern bank és pénz­
váltó üzlet minden ágára ki fogja ter­
jeszteni.

— Elhunyt kereskedő. A régebbi ke­
reskedővilág egyik munkástagja, Neumann 
Sámnol, aki évekkel ezelőtt terménykeres-

óvek óta olyankor, amikor nekem még 
eszem ágában sem volt a szerelemfóltés 1 ?

Szinte megborzadtam az iszonyú kö­
vetkezményektől, amelyeket es e meggon­
dolatlan próba tét maga után vonh.t. Te­
remtő atyám, ha csak ugyan, ha komolyan 
válaszolni talál erre a levélre s énnekem a 
tulajdon két szeműmmel kell majd iátnjm a 
válaszát poste restanta a főpostán s végig 
kell olvasnom, mely napra és melyik órara 
ígér találkát annak, annak a . . .

Kacagott:
— Annak a hölgyikének, akit ón kre 

állam neki, hogy ő essék be a verembe, 
halott máris éreztem, hogy masam estem 
“0*e ■ • . Mindez egy pillanat alatt rontott 
az agy velőmbe. A szegény levólh <rdót meg 
Majd kilöktem. A szegény — haha — iga 
zán majd kilöktem. — S olyan jóízűen ne­
vetett melléje.

— Úgy bizony, — folytatta amikor 
abbahagyta a nevetést, — szépen beleakad­
tam a magam állította csapdába.

— Aznap délben ugyanis az én 
Magalátos uram a rendes időben haza 
lötf> s csodálatosképp a legszeretetre- 
méliöbb képpel nézett a szemembe. Nyilván- 

ó, hogy ez csupán én előttem volt oso- 
aá-atos, mert hiszen alkalmasint azelőtt is 
Mindig úgy nézett rám. Csakhogy én aznap 
Már egészen megvoltam háborodva. Azt kép 
z0Uem, egy bűnös térj sunyiságával keli le 
sütnie a szemét, amikor azt a levelet átad 
Mm neki. Dehogy 1 Eszébe sem jutott I Kiás 
Meglepetve nézte a oimzóst, kérdezte, mikor 
hozták és megnézte a bélyeg keltét. Azután

■es
némi érdeklődéssel vizsgálhatva a borítékot, 
beosont R szobájába.

— És? — Kérdezte mosolyogva Gizi.
— Én is kipirultan állottam az ebédlő­

ben háttal fordulva az 6 szobájának. Egy 
szerre, alig hogy felbontotta a levelet, hal­
lom, hogy csöndes n behúzza az ajtót.

— Ah, gondoltam — tréfára igyekez­
vén fordiiani ezt a fölötte kellemetlen érzést, 
amely megszáll', — ab, igy vagyunk I Hát 
az ón kitör ő férjemu.-amat még egy ilyen 
ösmeretlen velaui is érdekli ? Na jó I — 
és elfutott a méreg, hogy majd megpukkad­
tam — ez egyszer ugyan megjárod velem, 
szentem I Alaposan nevetségessé foglak tenni, 
ha felelni mersz neki I A föld alá fogsz bújni 
szégyenedben, úgy kifigurázlak 1 Es mint 
ami# or nagyon savanyú almába harapunk, 
amelyikről a háziasszony iránt való udva­
riasságból azt kell mondanunk, hogy édes, 
fanyarul mosolyogtam melléje.

— Akárcsak mostan, elmélked tt a kis 
barátnő.

— Meglehet- Hanem elég az hozzá, 
hogy a cseléd betállalt és hívta ebédhez. 
Kijött. Arca nyugodt volt, szinte derült. 
Fürkésző pillantást vetettem rá: vájjon mi 
megy végbe ebben az emberben? Ennek az 
uj, vagy éppen újabb kalandnak a részleté­
vel foglalkozik-e, vagy a cselt vette volna 
észre, avagy . - . dehogy foglalkozott, de 
hogy vett észre valamit I A hajamat cirógatta 
az élhetetlenjei A veséjébe szerettem volna 
látni.

— Miért nem eszel ? — kérdeztem szá­
razon.

Rám nézett; mosolygott, édeszésen és 
szerelmesen, de hidd meg, főkép bosszantóan. 
És minden különös bevezetés nélkül egy­
szerre csak, képzeld, azt kérdezi tőlem, em­
lékszem-e arra a gyönyörű fekete nőre, aki 
múlt vasárnap ott ült szemben »elünk egy 
asztalnál a Városligetben a kioszkban ?

— Emlékszem, igazán szép nő volt, 
feleltem, nem tudva mire vélni a kérdést.

0 pádig — óh én ostoba I — szinte 
magába mélyedve motyogta.

— Gyönyörű egy nő volt 1
— Es egyszerre olyan hallgatag lett. 

Emlékszel ?
S be sem várva a válaszomat:
— Nos lelkem, nem emlékszel, hogy 

az az öreg ur, aki mellette ült, Boriakénak 
szólította azt a hölgyet ? Nem emlékszel ?

Ezzel elővette zsebéből a saját levele­
met, oda tartotta az orrom elé és elbizako­
dott hangon osufondárosan, de azért mégis 
roppant önteltséggel nevetve igy szólt :

— Nézd, a kis csacsit, — olvasd !
Giziké a süldő menyecske, mint a csi­

pogni készülő madár a csőrét, kinyitotta a 
száját, mintha mondani akarna valamit.

Érzai azonban, az elbeszélő lanyha 
bosszún kodással intett a kezével, miközben 
igen különös arcot vágott :

— Hadd el kérlek 1 Ez az őszinteség és 
az a képzelődő önhittség igy együtt . . . 
hidd meg, Gizikém, hogy a nagy tréátázá­
saim után, amik az egészet megelőzték, úgy 
esett nekem ez a dolog, mi itha valaki egy 
dézs-i hideg vízzel nyahonöntőtt volna . . .

Is



DBB BOZEN 1906. juliug 6,

kedö volt Debrecenben, hosszas betegeske­
dés után meghalt. A család az alábbi gyász- 
jelentést adta ki: A legmélyebb fájdalommal 
tudatjuk forrón szeretett apa, após és nagy 
apának Neumann Sámuelnek, életének 73 ik 
évében, f. hó 4 én hosszas szenvedés után 
bekö vetkezett elhunytét. X boldogultnak 
földi maradványai f. hó 5 én d. u. 5 órakor 
fognak a Piac úiéi 58. sz. (Bankpalota) 
gyászháztól az izr temetőbe önk nyuga­
lomra tétetni, a mely végtisztességtótelre a 
megboldogultnak rokonait, tisztelőit ói jó 
ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk.

— Panasi a bejelentő hivatal ellen. 
A közönség köréből napról-napra hangzik 
fel a panasz, hogy a bejelentő hivatal nem 
teljesíti hivatalos kötelezettséget- A bejelentő 
feleket a legdurvább módon sértegetik, ha 
véletlenül nem jól állította ki » bejelentő 
lapot. A legtöbb visszaélés azonbm akkor 
történik, ha valaki azután kérdezősködik, 
hogy ez vagy az hol lakik. Anélkül, hogy 
megkeresnék a kérdezett nevét, a legridegebb 
szóval utasítják el az embert. Minek van 
akkor bejelentő hivatal ?

— Vizet a kutyáknak ! Ezen figyel­
meztetés minden kutyatulajdonosnak szól. 
Tudvalevő, hegy a kutya nem izzad a bőrén 
át, hanem nagy hőségben gyorsai kell ló- 
lexzenie. A tüdőnek eme gyors működése 
természetesen hamar kiszárítja a gégét és 
nagy szomjúságot von mega után. Töltsünk 
tehát napjában többször friss vizet u kutyá­
nak, mert ezt nemcsak az állat egészsége 
kívánja igy, hanem az ember biztonsága is. 
Mert tény, hogy veszettség többnyire a víz­
nek nélkülözéséből keletkezik.

— Magyar horv&t barátkozás. Cirk- 
venicáról Írják : Az uj korszak örvendetes 
jelei itt is észrevehetők. Bennünket, mag a- 
rokst horvát testvéreink mindenütt szivély s 
barátsággal fogadnak, akót nemzet fiai kö­
tött mindenütt a legszebb egyetértés ural­
kodik. Magyar és horvát egyaránt tüntetőén 
viseli 3a3*tulipánjelvényí. Köszönhető pedig 
ei különösen itten Supilo Ferenc képviselő­
nek. Tegnap volt e fürdőtelepen a magya 
rok által épített „Mimn^re“ szálloda fel 
való ünnepélye. Ez alkalommal fényes ün­

nepségek voltak, melyeknél a zágrábi 32. 
h -rvát honvédgyulogezrtd zenekarát hozták 
ide. A diszebédnel Kljucec Emil kerületi 
elülj Aró a kerület összes horvát előkelőségei­
vel megjelent Kljucee elülj áró a nagyszámú 
magyar vendégekre emelte poharát. A lel­
kesedés tetőpontját érte el, midőn Kljucec a 
katonazenét felszólította, hogy az itten, ta­
lán még sohasem játszott magyar Himnuszt, 
Szózatot és Rákóczi indulót játsza. Majd a 

orvát Himnuszt játszották, ami ismét osz­
tatlan tetszéssel találkozott.

— Öngyilkosság a kávéházban. 
Győri Ferenc dohánybeváltó hivatalnok Er- 
(.nhályfdlváii való tartózkodása idején meg- 
ismerkedett e«y odavaló iparos leányával 
F. E. vei. A huszonhárom éves fiatalember 
heves szerelemre gyűlt a leány iránt, aki 
viszonozta is érzelmeit. A múlt évben Győri 
atyját Debrecenbe aelyezték át. Ez fordulót 
jelentett a szerelmes ifjú életében is, a 
mennyiben szive választottját ei kellett 
hagynia, a szerelem azonban nem változott 
meg szivében. A levelek nap nap után ér­
keztek F. E.-hez, amelyekben a helyzet 
megváltozásáról reménykedett Győri Ferenc. 
Most, hogy a sorozások Értuihályfalván meg 
kezdődtek, Gyórv aki hndKöteles volt, szintén 
megjelent ott. Égy nappal előbb érkezett, 
hogy addig is egy ült lehessen a leánnyal, 
Este Győry Ferenc a Nemzeti kávéházba 
tárt be. A hangulat vidám volt. Szólt a zene 
H az emberek ugyancsak gond nélkül mulat­
tak a helyiségben. Győry Ferenc a sarok 
a ./.tatnál telepedett le, megitta fekete kávé­
ját s odaszólitotta a pincért, akitől tintát 
tollat és papirost kórt. Mintegy negyedóra 
hosszat irta meg utolsó sorait. Mikor a le­
válj rással készen volt, zsebéből forgópisztolyt 
rántott elő s a kávéházi közönség szeme 
láttára szivén lőtte magát. A hatalmas dur­
ranásra az emberek megrémüllek. Eleinte 
azt hitték, hogy az utcán történt valami 
baj. Majd észrevették, hogy a sarokban 
Győry Ferenc lefordult a székről. Az aszta­
lán hagyott levél F. E. t ek volt címezve.

_4________________ ___________ ____
— A piarista rend válsága. Ma reg­

gel kezdték meg a magyarországi piarista 
rend kiküldöttjei a nagykáptalani üléseket 
Budapesten, A nagykapt. lan gyűlésen az 
ellenzék van többségben. A debreceni rend­
házat a káptalani gyűlésen, mely előrelát­
hatólag több napig fog eltartani, dr. Jászai 
Rezső, Szűcs István és Finda Antal kép 
viselik.

— Meglepte a kofákat. Berki Ferenc 
csavargó zenész Temető utca 3 szám alatti 
lakos állandó réme volt a gyümölcsös ko­
fáknak. Egy nagy tarisznyát akasztott a 
nyakába, a melyet minden nap tele lopott 
különböző gyümölcsösei; tegnap azonban 
ügyességét nem érvényesíthette, rajta vesz­
tett, mert a kofa, kit meg akart lopni, meg­
fogta és átadta a rendőrségnek.

— A fővárosi orfeum társulat (Deb­
recen szálloda) igazgatója Fenyő Sándor 
fenn járt szerkesztőségünkben, hogy meg 
megköszönje a bohózatok előadására tett 
jóakarata figyelmeztetésünket a bejelentette, 
hogy ma előadják a Tolmács oimü bohóza­
tot, mely Budapesten 118 előadást őrt meg 
a Folies Caprieben. A bohózatot tehetségéről 
jól ismert újonnan szerződtetett Báoskay 
Sándor rendezi, s mert a főszerep eljátszá­
sát magára vállalta, garanciát látunk a bo­
hózat sikerében.

— Hangverseny. Szombaton és va­
sárnap este 8 órakor sz „Arany Bika“ kert 
helyiségében a Debreceni városi színház ze­
nekara Kadleosek Rezső zenekarigazgató ve­
zénylete mellett nagyon díszes ős élvezetes 
műsorral hangversenyt tart. — Ez a hang­
verseny legalább helyettesíti és pedig méltó­
képpen az elhelyezett 39. gy. ezred zene­
karának szokott hangversenyeit s igy váro­
sunk közönségének zenei élvezetben ez atka 
lommal sem lesz hiánya. — A szombat esti 
műsor a következő : 1. Kéler B. : Magyar
vígjátéki nyitány. 2. Strauss J : Falusi fecs­
kék (keringő.) 3. Mayerbeer : Nagy ária az 
Ördög Róbert c. operából; klarinét szóló : 
előadja Klupp J. 4 Ziehrer C. M : Dacosan 
(polka). 5. Érkel F. : Finale a Hunyadi 
László o. operából. 6a) Gillet E.: Bál után 
intermezzo; b) Stix 0.: Nimfa tánc capriccio 
(vonós négyes) 7. Farkas Miska : Édes tit­
kok, nagv népdaiegyveleg. A 7. szám után 
szünet 8 Kövessy F. : Rendkívül sikkes 
hangverseny induló 9 Suppe F.: Könnyű 
lovassági nyitány 10 Nizsnyai : Midőn anyám. 
Kürt ás trombita kettős. Előadják : Uhlirs 
és Vivant urak. 11. OooteCh. : Az én király 
ném, keringő. 12. Kadleosek Rezső: Töff-töff 
Fedák Zsazsa összetörhetetlen automobil 
galoppja. A vasárnap esti hangverseny mű­
sora pedig a következő : 1. Kéler B : Cső 
konai emlehezete nyitány. 2. Suppé tó : 
Modell o. operettéből keringő. 3 Érti D,: 
dió, oipp oipp dal szárnykürtre előadja vi- 
vznt P. ur. 4. Fnnoke Férfi szívből dal 
szöveg nélkül. 5. Kacsó P. : János vitéz 
egyveleg. 6. Chero A. : Táncra keltő polka 
négyes 7. Linea C.: Hazai emlék magyar 
ábránd. Szünet. 8. Erkel F : közzene Bánk- 
bán o. operából. 9. Vollstedt R. : Vig cim­
borák keringő. 10. Bach J. : Tavasz ébre­
dése románc. 11. Auber R. részletek Fra 
diavoló c. operából. 12 Kadleosek R. Deb­
receni szépek induló

— Adományok a siketnémák ja 
vára. Szántó Győző gyáros ur 5 koronát, 
Fényes Gyula vármegyei tisztviselő ur 1 
koronát juttattak kezeimhez a siketnémák 
iskolája javára, mely jótékony adományokért 
hálás köszönetét nyilvánítok. Oláh Károly 
tanácsnok.

— Kovács Qusstáv tárgyai. Kovács 
Gusztáv volt darabont főispánt, akit Debre ■ 
oenben elpáhollak, ma felhívták a fővárosi 
8-ik kerületi kapitányságra, a hol vissza­
adták neki az ügyészségnél letétbe helyezet 
véres kalapját, botját s tárcáját. Ezzel végleg 
befejezést nyert » főispán véren ügye

— Lekaeaálta* a lábát. Az o'nat- 
kócsi terjed“!mos nagy búza földön vidá­
man folyt már napok óta az aratás. — A 
frissen érett kalász boldogságba ringat* ro­
pogással omlott a kaszák alatt. — S aayi 
Ferenc és Surányi Ádám esryoki legények

egymásmelleit vágták a rendet, miközben
Szanyi elmaradt a a mit sem sejtő Burányi 
tovább kaszálva, nem véve észre társa el­
maradását, vigyázatlanul megvágta kaszájával 
annak lábát. A szerencsétlen legény a hatal­
mas vágás következtében mire orvosi segély­
ben részesült volna, elvérzett és meghalt. A 
tragikus esetet ma táviratilag jelentették a 
debreceni ügyészségnek, mely megindította a 
vizsgálatot. Dr. Isoó János törvényszéki orvos 
ma kiutazott Egyekre a szerencsétlen 
legény holttestének felboncolása végett.

x Hölgyeknek, uraknak, fiataloknak 
é« öregeknek a legszebb ajándéktár­
gyakat Mentze Henrik áruházában 
Koseuth-utoa 4. szám alatt kaphatunk 
a legolcsóbban. 361—x—4

x Modern szálloda Debreoenben.
Örökös volt a panasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap mel­
lett növekedő idegen forgalomnak megfe­
lelni. E bajon vélt segíteni Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Dréher sörosarnok és Köz­
ponti szálló tulajdonosa. A Piaoz utca 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához. A szomszédos házat a 
modern kor igényeinek megfelelően szobákká 
ahkitotta át s minden elképzelhető kénye­
lemmel, pazar fényűvel rendezte be. A köz­
ponti szálló jelenleg 36 szobából áll.

363-20-11.
x Gyönyörű művészi olajfestménye­

ket sikerült nagy mennyiségben igen jutá­
nyos árban megszereznünk. A több ezernyi 
művészi festett kép állandó képkiállitásunk- 
ban ingyen megtekinthető. 86 ctm. magas 
és 48 ctm szélességben darabonként potom 
5 fittért, mahagóni vagy arany keretben 
roig a készlet tart, beszerezhető Bilkei és 
Radovánovics, Piac u. 59. sz. 353—x—8

x Papa, Mama, Baba, Mentze Kos­
suth-utoa 4. szám. 361—6.

4 munka sírásói.
Hogy a törvénytelen kormány által 

szétosztogatott pénzből még most is élős­
ködő fővárosi újságoknak és a szociális- 
Iáknak kedves minden zavar, ami a mun­
kások és birtokos gazdák között támad, 
értjük. A törvénytelen kormány sajtóirodá­
jának hírhedt főnöke által alapított újság 
nyíltan kiirta, hogy ellensége minden ma­
gyar birtokosnak. Neki az kell hogy minden 
magyar birtokos helyét ujafcb birtokos fog­
lalja el. A szooiálistáknak pedig ellenségei 
nincsenek, ami vagyont, jólétet, rendet, ke­
resztyéni erkölcsöt jelent.

Az persze furcsán esik, hogy Magyar- 
országon büntetlenül úgy neki lehet támadni 
a birtokosoknak. A bukott kalandorok arcát­
lan vakmerősége határtalan szokott lenni. 
Nem is lep meg bennünket, hogy az az 
ember, aki nem teheti ki a nevét a lapjára, 
mert a fővárosi ujságárusitók kimondták, 
hogy az ő nevével nem árusítanak újságot, 
vak gyűlölettel kiirtaná a magyar birtoko­
sokat és maga fajta embereket rakna a he 
lyükbe. De azon csodálkozni fogunk, 
ha a magyar birtokosság nem áll 
össze, hogy az eféle beszédeket megtorolja. 
A szegény fővárosi rikkancsok önérzetesen 
megtudták torolni annak az embernek a 
gonoszságát, aki megtiltotta a lapok utcai 
elárusítását és ezzel több ezer embernek 
elvette több hónapra a keresetét A magyar 
birtokosoknak is módot kell találni arra, 
ho. y befolyásukkal, állásfoglalásukkal ösz- 
szetőrjék az eféle újságok befolyását a 
népre, ha gazdasági, ha ipari munkás, ha 
szociálista, ha nem szooiálista.

De az azután egészen érthetetlen, hogy 
a munkás nép azzal a jelszóval, hogy a 
sorsa javulását akarja, habár szórványosan 
is, hallgat az izgatásokra és zavarog a 
munkaadók ellen. Mert ezzel nemcsak a 
közeljövőre rontja el a dolgát, de meg­
akasztja azt a fejlődést is, amely a sorsa 
igazi javítására van hivatva.

Kétségtelen, hogy mentői intenzivebbé 
fejlődik a mezei gazdálkodás, mentői több 
tiszta jövedelmet ad, mentői több marhát 
tartanak, mentői több takarmányt termelnek,
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mentöl több kapáé és több művelési mun­
kával járó növényt termelnek a gazdák, 
annál több állandó munkásra van szüksé­
gük, annál jobban kereshetnek a munkások.

De hát olyan körülmények között, ami 
kor a legsürgősebb munkák idején mindun 
taian attól kell tartani hogy a munkások 
félredobják a szerződést, megszakítják a 
munkát és nemcsak béremelést követelnek, 
de a birtokosnak és a kozzászitó alkalma­
zottnak még az életét is fenyegetik, ki lesz 
hajlandó intenzivebbé tenni a gazdálkodását ? 
Ki vesz magára több gondot, mikor a mást 
sem bírja ? Ki fogja megkockáztatni, hogy 
több munkásra legyen szüksége, mikor a 
mostani kisebb szükséglet is annyi bajt 
csinál ?

Á munkás zavargások megfojtják a vál­
lalkozási szellemet. Ee ennélfogva megakaszt­
ják gazdálkodásunk fejlődését, a nép jólété­
nek gyarapodását. A zavargások szitói, a 
munkások sirárói.

De sírásói a nemzet haladásának is. 
Hazánk sorsa jórészt a hazai gazdálkodás 
gyarapodásától függ. Éhez pedig igen sok 
jó munkás kéz kell. A birtokosnak bízni 
kell abban, hogy marhái és termése nem 
mennek tönkre egy-egy szerződés törés, 
sztrájk, vagy túlságos béremelkedés miatt. 
Ha ez a bizalom nincs meg, haladásra sincs 
kilátás.

Egyre jó a zavargás szitása. Hazánkban 
sok birtokos van, aki, ha nem tudja a ter­
mését letakaritani, ha túlságos munkabért 
fizet, dobra kerül. Az árverésen azután meg­
jelennek az idegen vásárlók, akiknek már 
eddig is túlságos sok birtok van a kezükön. 
Hogy ezektől mit várhatnak a munkások, 
már tudhatják, a legtöbb visszaélést, uzso­
ráskodást, bérröviditést, a munkások rová 
sára, amelyek ellen szigorú törvényt kellett 
hozni, a külföldi és olyan birtokosok követ­
ték el, akiknek a föld miveléae csak üzlet 
s nem is abból, de külföldi birtokaikból, 
vsgy itteni másféle üzleteikből élnek főké­
pen. Lehetlen gonosz emberek Magyarorszá- 
son, akiknek érdeke, hogy mentői több ha­
zai birtokos tönkrejusson, és mentői több 
idegen ketüljön a helyükre. De a munkás 
népnek ez csakugyan nem lehet érdeke.

A birtokosok körében valósággal mes­
terségesen szítják a zavargások az arató- 
gépek beszerzésére való hajlandóságot. Sok 
birtokos, akinek eddig eszeágában sem volt, 
aratógépeket szerez be- A különben úgy is 
várható lasubb természetes átmenet erősza­
kosan meggyorsul. A magyar munkások 
nagyrésze ezzel szintén munkát vészit 
— ez pedig a kellő átmenet, — 
másfoglalkozásokra való előkészülés nélkül. 
A zavargások szitói tehát ezzel is a munkás 
sorsa javulásának állják az útját.

Ám ezt gondolják meg a munkások, 
mielőtt a nemzetközi szociális.ák és bukott 
politikus szövetségeseik izgató szavaira hall­
gatnának.

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

Budapest, jnlius 5. A képviselőház 
&ai ülésén igen kevés számmal jelentek meg 
a képviselők. Üres padsorok előtt nyitotta 
m36 10 óra után Justh Gyula elnök a gyü- 
lést. Az elnöki csengettyű hangjára csuk 
ugy egyenként szállingóztak be a honatyák. 
Az egész házon álmos, nyári hangulat öm­
lött el. Miután a múlt ülés jegyzőkönyvét 
hitelesítették, az elnöki bejelentések következ­
tek. Elnök jelentette, hogy lesekutz Győző 6 heti 
izabadaágot kér, amit a Ház megadott neki. 
Bottlik Ödön bejelentette, hogy összeférhe­
tetlenségét megszüntette. A Ház tudomásul 
vette. Elnök jelentette továbbá, hogy több 
bizottság megalakult s még nehány hátralevőt 
felhívott, hogy alakuljon meg. Az újonnan 
Megalakult bizottságok letették az esküt, amit 
* szokás szerint állva hallgatott végig, 

zután a felirati javaslat körüli vitát folytat­

ták. Az első szónok Giessvein Sándor volt, 
ki azt modta, hogy a magyar parlament je­
len alkalomkor kivételes helyzetben van, 
mert csak a béke érdekében állott a kor­
mány hátamögó s ezért nincs most a ma­
gyar parlamentben ellenzék, ami minden­
esetre egészségtelen tünemény, mert a biz­
tos irányban való fejlőd 5s megkívánja, hogy 
ellenőrzésre hivatott ellenzék is legyen.

Meg van győződve arról, hogy az álta­
lános választó jog emelni fogja a parlament 
nívóját. A kivételes helyzetre való tekintet­
ted elfogadja a felirati javaslatot. Szkiosák 
Ferenc, nemzetiségi a kővetkező szónok. 
Hosszú, egy órás beszédben kritizálja a kor­
mányt, annak programmját mely őket nem­
zetiségieket nem elégíti ki, mert nem látják 
benne az 6 jogaiknak elismerését és megvé­
dését. A javaslatot nem fogadja el. Elnök 
10 percre felfüggesztette az ülést, mely után 
Emődy Gyula alkot mánypárti beszélt a fel­
irat mellett. Az ülés 2 órakor ér véget.

Eötvös Károly képviselőjelölt.
Budapest, Julius 4. A főváros köz­

ponti választínányát, az összeférhetet­
lenségi bizottság ismert határozata kö­
vetkeztében a polgármester szombatra 
hívta össze a VII. kertlletbeli uj válasz­
tás ügyében, Már bizonyos, hogy Bara­
bással szemben a VII. kerületben Eöt 
vös Károly, a kiváló publicista és po­
litikus fel fog lépni.

A bialosztoki mészárlás.
P&ris, julius 4. A francia kamara teg­

nap tartott ülésén 41 szavazattal 20 ellen 
az orosz nép iránti rokonszenvének adott ki­
fejezést. Egyben megbotránkozásának adott 
kifejezést a bialosztoki zsidó mészárlás felett 
s felhívta Oroszországot, hogy a mészárlás­
nak vessen véget.

Bizottsági ülés.
Budapest, julius 4. Ma délelőtt a pénz­

ügyi bizottság Széli Kálmán elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen az igazságügyi tárca 
költségvetését tárgyalták.

Sztrájkmozgalmak.
Zom bor, julius 5 Tripolszky Sándor, 

Dunagyerszky Bogdán és Gyula bácskai bir­
tokain az arató munkások sztrájkba léptek, 
12 arató eltávozott, A földbirtokosok távi­
rati utón fordultak a belügyminiszterhez 
tartalékban levő munkások leküldése végett.

Dreyfusz rehabilitálása.
Párie, julius 5. A francia kamara a 

meghurcolt francia tisztet, Dreyfusz Alfródot 
rehabilitálni akarja és ügyét uj haditörvény­
szék elé utal!a. Ha felmentik, ami bizonyos, 
újra visszaveszik a hadseregbe. Vele együtt 
Piocard ezredest is, ki szintén ártatlanul 
szenvedett.

Közgazdaság.
Az O M K. E. az önálló jegy­

bankért. Az O'szágoa Magyar Kereske­
delmi Egyesülés legutóbb előterjesztéssel 
fordult a pónzögyministerium vezetésével 
megbízott m. kir. mmisterelnök’aöz az Osz­
trák Magyar Bank szabadalma s a« önálló 
magyar jegybank ügyében. Az előterjesztés 
mindenekelőtt a bank kérdés jogi oldalával 
foglalkozik és kifejti, hogy a bank szaba 
dúlnia 1910 ben szűnik meg akkor is, ha 
Ausztriával való gazdasági viszonyunk a 
magyar autonom vámtarifa s az Ausztriával 
kötendő vámszerződés alapján nyer szabá­
lyozást, aminthogy ez a gazdasági viszo 
nyainknak, Magyarország önállóságának

szempontjából oly jelentős szabályozási 
módja az 1899. XXX. törvénycikkben lera­
kott elveknek közvetlen folyománya. Áttér 
ezután as előterjesztés az önálló jegybank 
kérdésének méltatására állami és gazdasági 
életünk szempontjából Rámutat arra, hogy 
elvi szempontból csakis az önálló jegybank 
tartható a kérdés helyes végleges meg 
oldásának és közgazdasági szempontból kö­
vetendő célnak. Á bankügy hazai törtóne 
téből kimutatja, hogy a magyar törvényho 
zás és kormányzat is a dualizmust a bankügy 
terén mindenkor csak mint a célszerűségi 
szempontok által javait ideiglenes megoldást 
fogadja el. A 67-es alap lelkes bivei is az 
önálló magyar bank létesítését tartották az 
elérendő célnak. Az osztrák magyar bank 
működésének kimerítő méltatása kapcsán 
utal az előterjesztés arra, hogy a bank ve­
zetősége iparkodott ugyan a magyar érdeke­
ket kielégíteni, de még ma sem képes a 
hazai közgazdaság igényeit oly mértékben 
szolgálni, mint azt egy önálló magyar bank 
megtehe né. A közös jegybank Ausztria és 
Magyarország gazdasági érdekeit nem képes 
teljesen kielégíteni és a felterjesztés kimu­
tatja azon nézet téves voltát is, amit a bank- 
közösség hívei hangoztatnak, hogy t. i. a 
bankközösség folytán Ausztriának a mienk­
nél nagyobb tőkegazdasága nekünk is meg­
szerzi a kedvezőbb hitelföltételeket s igy az 
önálló jegybank felállításának a hitel visio- 
nyok megnehazitése volna a következménye- 
Nemo ak hogy ez a felfogás téves, hanem az 
sem áll, hogy a bankközösség megszűnésével 
elvesztenék az osztrák piacod való összekötte­
tést. Az önálló magyar jegybank kizárólag a 
magyar piao érdekeihez simulna, ezek < zerint 
állapítaná meg tevékenységének kereteit és 
i ányát s amellett, hogy nem vesztenénk el 
az osztrák tőkével valő összeköttetésé; sem, 
jobban fejlesztenénk külföldi gazdasági és 
pénzügyi viszonyainkat. Az önálló jegybank 
létesítésének egykori akadályai sem forog­
nak ma már fenn, hisz a szükséges alap­
tőke beszerzése ma már nem kérdéses s az 
ércalap tekintetében sincs, mint az emlék­
irat részletesen kifejti, semminő akadály. 
Az előterjesztés ezután rámutatva arra, hogy 
gazdasági jövőnk másként nem szabályoz­
ható s nem is fog másként szabályoztatni, 
mint a teljes önállóság az önálló vámterület 
tényleges megvalósítása alapján, ebből a 
szempontból bírálja a jegybank kérdését s 
megállapítja, hogy két gazdaságilag egymás­
tó; teljesen különálló állam, ame'ynek mind­
egyike termelését vámsorompókkal egymás 
sál szemben is biztosítani kívánja, az egész 
gazdasági életre kiható közös szervet, közös 
bankot fenn nem tarthat. Sőt az önálló ma­
gyar bankra jóval előbb van szükség, mint­
sem az önálló vámterület tényleg éleibe 
lépne, mert hisz gazdasági önállóságunk 
idejére a közösség ideje alatt kell előkó- 
szőlnünk, ezt pedig az Ausztriához való fő­
leg a hitelviszonyok terén mutatkozó túl­
ságosan szoros viszony alul fölszabadító 
jegybank nélkül meg nem tehetjük. Az ön 
álló vámterületi ek különösen első idejében 
erős és meggyökeresedett bankra van szük­
ségünk. Az önálló jegybankot tehát jóval 
előbb kell felállítani. Ez alapon állást foglal 
az O M. K. E. minden olyan irányzat el­
len, amely az Osztrák Magyar B.ink privi­
légiumának 1917. óv végéig való meghos*- 
szabitátiát célozza, mart ez komolyan ve­
szélyeztetné magát az önálló vámterület 
ügyét is s azon kérelmet terjeszti a kormány 
eló, hogy az Osztrák Magyar Bank szaba 
dalma semmikép sem hosszabb ittassók meg 
az 1910. december 31 ón bekövetkező lejé 
rátán túl és hogy kormányunk az önálló 
magyar jegybanknao az 1910 év végével 
való felállítása iránt az előkészítő intézke­
déseket haladéktalanul tegye folyamatba.

Kőbányai sertésül! et. Julius 5. 
Hízott sertésárak: I. V a g y * r első­
rendű: 1. Or, óz ."önkim ..id kiiugra nun 
fe'flli súlyban) 1'2 Á4 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 320 kmatmeon felüli súlyban) 118—119 fillé­
rig. Fiatal közép (péronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 121—123 fillérig. Fiatal könnyű -.ronkint 
250 kilogrammig leijedő súlyban) 123—124 fillétig- 
III Szerbiai; Nehéz (péronkint 260 kilogram

R
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migi 110—118 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 118—122 fil’érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 122—124 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
julius .2 napján volt készlet 69189 drb. 1906 
július 3. napján felhajtatott 260 darab. 1906 
julius 3-ik napján elszállittatott 603 darab, 
1906 julius 4-dik napjára maradt készlet 58746. 
iarsb. A hízott sertés üzletirányzata: szilárdabb.

Regény-Csarnok.
Äz igazi.

Jánoska most olyan ügyetlenséget kö­
vetett el, amelyet egyedül az 6 mesés és 
irisylésremél ó fiatalsága le't érthetővé. Szó­
ról szóra elmondta Jolánnak a beszélgető ü 
két. Hadd tudja milyen lcvagiatlacul, vi£*tl- 
kedett a nagy üavalíór s milyen hősiesen 
védelmezte őt Jánoska. Hadd gyűlölje meg 
Némethet : igy legalább nem válik be a jós ­
lata, hogy amint akarja, 6 iránta is fog ér 
deklődni Jolán.

A léány area csakugyan kigyult a ha­
ragtól Jánoska szavai alatt A szeme szik­
rázott ős a kis keze ökölbe szorult. Tiztzer 
is megsérdezte.

— Ezt mondta ¥ Hogy ón nem kelie • 
nék neki ¥ Igazán igy mondta ?

— Beosüieiemre i — erősítette Jánoska 
buzgón, — De nem érdemes törődnie vele, 
mert én biztosítom, hogy csak annál jobban 
szeretem.

— Jolán fölknoagott :
— Hu szeret, Jánoska, menjen el a 

kurszalócba és hozza ide a legyezőmet. Ha 
nem ott hagytam el, akkor fönn lesz a szó 
hámban; hu ott nincs, akkor lenn less a 
ptrton, a filegóriábsn. Az is lehet, hogy a 
Sárinál va<., aki most Volosca felé ment 
ment sétálni: menjen utána, ha másutt rém 
találja és kérje el tőié. De siessen ám vissza, 
mert — kissé elpiiult — nehezen fogom ám 
várni a legyezőt 1

Jácoska ö Lefejezéstől fölvillanyozva, 
lovaglás buzgósággal rohant el Mikor már jő 
távol vul', a leány óvatosan kivet e a csip- 
kekendője ráncai közöl a kérdéses regt őzót 
és kinyitotta. .Jánoska Ifgaláb egv óráig fogja 
keresni, ezt az időt használjuk föl okosan 1 
Németh azt m< rdia, hogy ó nem Julit ne neki, 
— majd meirláijuk ! Még a legszendébb 
lányban is fölkeltett volna minden kacér 
ságot ez a tudat, nem még Jolánban, 
aki gyógyíthatatlan hóditáti vágyban szén 
vedelt. Neki érdemes volt meghódítani még a 
píréért, még a korall-árus olaszt is : az 
ő üres leiké:, mint a legtöbb unatkozó, hi­
vatásos, „szép leány “-ét, csak az az egv 
dolog tölthette el megelégedéssel, ha minél 
többen n i.gasztalták a szépségét. Anélkül, 
hogy a szive csak egyszer is megszólalt 
volna, minden könnyelműséget el tudott 
volna követni, hogy az udvariéi táborába 
sorozhasson valakit, aki egy csöppet sem 
érdekelte másért, mint azért, hogy meg nem 
volt szerelmes bele. Most éppen Németh 
Sándor volt h makacs ell-mfól ; abhoz kö 
zeledett, mintegy véletlenül, az ő könnyű, 
ringó járásával ős szórakozott arccal játszott 
a legyezőjével. Mi, or a ; oszlophoz ért, 
amely mellől Németh nézett kedvetlen, 
unatkozó arccal a világba, hirtelen fölpillan- 
tot . Tiszta tekintete ragyogva mőlyedt a 
fiatalember szemébe:

— Milynn különös, hogy maga itt van 
. . ., épp- n ebben a percben gondoltam 
magára . . .

— Nem remélt szerencse, — morogta 
Németh boczus-n, mert f It, hogy a leány a 
bolondját akarja járatni vele.

Jolán mosolygott, az 6 szelíd, ártatlan 
irnnoinbabu mosolygásával, aztán halkan 
mondta :

— Maga haragszik rám . . . Mit vétet 
tern mags ellen ?

A boszankodó gavallért egy kissé meg­
lepte ez a hsng. Elvégre is, ha ezt a leányt, 
akinek annyi ulviirlóju van, ahány petty a 
batia21ruháján, — ha ezt a lányt érdekli az 
6 kedvetlensége, az jelenthet valtmit. Jóval 
ezelid’-bb hangon felelte :

— Én ellenem, hál’Isten, soha nem 
vétett . . .

Jolán összerezzent:
— Ez azt jelenti, hogy más ellen igen ¥
Odatáncaszkodott ety babórfához és 

kérdező, sürgető, égő tekintettel nézett az 
ellenfelére. Gyönyörű volt igy, az alkonyat 
rózsasüiisű fényében . . . hajában a meg­
maradt két piros virággal. Csodálatos, de 
Némefhnek most nem jutóit eszébe, hogy 
ez a két rózsa csak azért von még meg, 
mert nem volt kin»k odaadni . . . Nézte, 
nézte n szép leányt és valami keserűség 
szállt föl a szivéből. Erezte, hogy rossznak, 
kegyetlennek kell lennie Jolánhoz :

— Igenis vétett. Maga mindenkit bo 
londit, mindenkivel kacérkodik. Az egész 
fürdőben minden férfi azt hiszi, hogy maga 
szerelmes bele. Ezt a szegény János gyere 
két is elbolondiiotta . . . Nincs magának 
egy garas ára szive I

Jolán egy percig megütközve nézett Ne- 
methre, aztán két nagy - könyeaepp jelent 
meg a szemében. Akkor tudott sírni, amikor 
akart. Szelíden, fájdalmasan szólt:

— Maga is olyan, mint a többiek. Ar­
ról Ítél, amit lát és nem igyekszik a dolgo­
kat igazán megismerni. Mit tudja őzt maga 
milyen rossz sorsa von annak, akit a világ 
szép leánynak tart ¥ Tehetek ón róla. hogy 
mindenki közeledik hozzám, mindenki ud 
varol nekem ¥ Honnan tudja, hogy nékem 
nem terhes ez a hódolat, ez a kéretlen tőm 
jénerés ¥

— Lehet valomi benne, — gondolta 
Német, — mert igazán gyönyörű leány. Az 
ember sokszor igazságtalan . . .

Azért még gyanakodott egy kissé :
— Magam láttam, milyen kedvesen 

bánt Jánossal, Deésyvel, meg a többivel . . . 
Ha terhére volt az udvarlásuk, miért tette ? 
— kérdezte.

A leány láthatóan küzdött magával, A 
szemét hol fölvetette, hol lesütötte, idegesen 
játszott egy letört főággal és nsgyon elpi­
rult Végre lehajtott fejjel, halkan, zavartan 
mondta :

— Sohasem gondolt aira, hogy hátha 
mindez csők azért történik, mert valaki ott 
áll a közelben egy osilop mellett és meg­
figyeli, ír it osiná’ok . . . Hátha csak azért 
történt mindez, hogy valakinek az érdeklő­
dését odavonja ¥ Háiha dacból megsértett 
büszkeségből . . . Istenem, mi leányok olyan 
szegények vagyunk az eszközökben . .

Elhallga ott és a két kertbe rejtette 
piruló arcát. Némath fejében pedig egyszerre 
világosság támadt: legalább 6 úgy érezte. 
Persze, hogy úgy van 1 Számtalan apró jel 
jutott az eszébe, amely arra vallott, hpey a 
leány igazat mond. Meg aztán: mi lehetet­
lenség van az egészben ¥ Nem 6 a legele­
gánsabb ember az egész fürdőtelepen ¥ 
Szegény kis leány belészeretetí, 6 pedig mi­
lyen kegyetlen és igazsógiahn volt iránta I 
Hogy a hibáját jóvátegye, ezentúl foglal­
kozni fog vele . . .

(Vége köv.)

Ori-ruha szöveteket,
csak szolid gyártmányt, magén 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly
Insbruck 8|59 sz.

Kor.4.80 l lőmótertiezta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 8 m. angol, mintózott 
igen tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 3 méter elszakithatat- 
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.-- mótor rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
ós társaságbani öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowaute öltöny- 
szövota legújabb mintákban 
és színben mizden időszakra 
alkalmas. 196-18—12

Kérjen mintaszöveteket!

mm mm# wa»
állam vasutak

1906. május hó 1-től.

Debrecenből indul i
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Bsalmár — M.-Bziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Bzatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa /elé-----------
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

m. A. vauuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

H,-Böszörmény vásártérről — 
B.-Sz.- Mihály" m- 4- vasúttól 

’’ vásártérrel — 
m. A. vasúttól 

j vásártérről —
I m. á. vasúttól 
! vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kóce —Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske —N.-Léta felé — —

lápestre érkezik i
A reggel 8 ó. 57p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12ó. 05 p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó, 29 p.-kor érk.gy, v. 
Az éjjelié. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladáuyig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagy várad f.gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — I 
Budapest—Nagyvárad felől — f 
Dsak P.-Ladánytól — — — j 
Ónak Szatmár felől — — I 
Szalmár -M.-Szigetről — — ;
Csak M:-Szigotról — ------- — j
Szatmár felől —----------------
Kassa—Miskolc felől —-------\
Kassa—8,-A.-Ujhely-8zerencs

B.-8z.-Mihály 
H-Böszörraény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoa 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre - 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér, 
O.-Kócs — Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—NagyiLéta felől Ü* 
Derecske—Nagy-Lóta felől —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este

d. u,
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. a. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u.
este

reggel
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
regg« 
d, u.

Ó£6
4
8
3

10
4 
6 
8

12
8
7
4
5
6
8 
8

11
11
4
4
't
7
4
4
4
5 
9 
4

perc

15

ILina—bora vassal.
Erősitőszer gyöngélkedők. vérszegények és lábbado- 
zék részére, étvágygerjesztő, idegerősitő szer

Kiválóan Jó iző.
I Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkosat.

Kapható: J. Serravalló-nál
Triesit-Baroola.

*l Mánttu pedig V« lit, I. 2 K. 60 fill
12! —18 1 „ 4 „ 80 „
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A. közelgő lahjgváltoztatágok alkalmára gzőnyeg
ogztAlyutiVat teljegea újonnan rendeztük be.

Fató és nagy szőnyegek, a. t» 
Linóleumok és viaazos- 
vánznah, gyönyörű válasz­
tékban. Szövet és osipke- 
fflffgftyyftk. Agy és agz-
talteri'wők — Paplanok,
matracok. Torontáli sző-
111 ' ....... . . I'' 11 * H ,1 I
nyagek és besvterczehá- 
nyal pokráczok jutányos

szabott árakhoz.

Szőnyeg maradékok saját áron alól.
108x—101 3
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Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3V2 4 és 5°/Vra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel Berlin
W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

347-30-7.

i gyártmányú

fartőn, Batlszt és Delinek,
továbbá; 248- x-63

Hímzett Batiszt és Vászon Ruhák
nagyválaeztékban kaphatók

Bosznaylés Társa

B.

M
§
5*
o

>-o

M
ta<s
>

Ea
M

fl

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Mindert hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGITCR HME
csodás hatású arckenöos használata által.

A Margit (irémfi eR.y ,r®nd kívül finom, kellemes eikoseágu, gyorsan lel- 
. . , , VV VU1Ü szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakít] t a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű börtisztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fónyesss, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdestget, teitséget, bársonysz ^ri puhaságé' és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt ólfiOt nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szaipan 70 fill., - Marglt-pudet K 1.20, - Margit-fogpep 1 K. - Arcviz 1 Ktr.

Készíti: i ölde« Mh elenaemi
gyógyszerész ARADON. 176—10—8

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa ég Jóm drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J, Muiaközy László, Szilcz Ferenc gjógyszertá-akban

divat- árukázában 
Debreozen, Kossuth-utca 5. szám.

Visk
(Mármaros-megye.) Acél-fürdő.

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi 
A C É L-F 0 R O Ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás
Különösen: a gége, légcső, tiidő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VI5K VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató; BŐHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármsro^-megye U-gszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fü/ dő vasúti állom sa: Bustyaháza. 
Egy órányira Visk-várhegytől. A t. fürdő vendégek kénye m:től gondoskedva 
van, a vasú i állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postai irat. Fényes ven iöglői helyi 
Bégben kitűnő keresztény ki nyha. Penzió 6—8 korona személyenkint Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van Olcsó, kényelmes lakásról azon 
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskcdiL 
Gyönyörű, festői kirándulási heljek.

Kérjen prospektust!

1

ttot lohet legjobban és legolcsóbban bevásárolni?
LéWY F. cégnél 111— X-5A

S Hol van a legnagyobb választék roin- 
J (lenféle frauczla és mosó deiénekben ?
9» Hol van a legnagyobb és legszebb válasz­
ol tek batiszt és Biotisra való seftiekben ?
|| Hol van a legnagyobb választék csipke, 
% ruhadiszek és női ruha hozzávalókban ?
2 Hol lehet legolcsóbban vásárolni haris^ 
IP nyát, keztyüt, övét és női nyakkendőket ?
J Hol lehet legolcsóbban vásárolni férfi és 
^ női selyem ernyőt 1 forint 75 kr.-tól .

Lőwy F. cégnél 
Lőwy F. cégnél 
Lőwy F. cégnél 
Lőwy F. cégnél 
Lőwy F. cégnél

1 m i tételeik: Tool I

m
mm

-#....,

m
ázatoktól óvakodjunk.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
1 Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 9

ezó 3 fillér vastagabb bellikkel nyomtatott I1 szó 6 fillér. $
« Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges bélyeg bekilldetik.
1

Apró hirdetések előre fizetendők.

„DEBRECZEW«
eserkeestöeeégónek

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

A valódi „Tulipánerdö“
ezivarka hüvely és szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
Harmathy Pál könyvkeres­
kedését en van Fiivész- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12 kr. Tiszti hüvely 
10 kr. I’rogrefs 10 kr. 
King 08 kr. Rákóczy ÍZ 
kr. Ambro 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmói.y.— 
Telefon 874. Eg> tanuló 
felvétetik. 860—10—8.

Egy jó csalidból
való 4 középosztályt vég­
zett flu, férfi és női divat 
üzletbe tanuknak felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talba.

A vakációban
középiskolai tanulók taní­
tását, javitó vizsgákra való 
előkt szitásét elvállalja jo­
gász. Cim a kiadóhivatal­
ban.

Megbízható
és jó családból való fiú 
ftiszerkereskedő tanulóul 
felvótottik. Cim a kiadó­
hivatalban.

Antalfy Ferenc*
könyvkötészetében piee-u 
81 szám. kés/ülnek: egy­
szerű és diszes ttönyvbe- 
kötósok, bőr, Plüss papi' 
képkeretak, dobozok, tár­
cák tárca javiások stb.

360 x—6

Jó karban
levő egy ló-utáni kocsi 
jutányos áron cdadó, Érte­
kezhetni Gólya-utca 17.

370------ .

Irodába ajálkozik
jóirásu VII. gymnazista. 
Cim: Szatai Ferenc, Vörö i- 
marty-u. 30.
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OSERS és BAUER motorgyár Budapest, Podnanicky-u. 18.
BenKin-lokotnobil.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetési 
feltételek mellett.

Több mint ezer gép üzemben.

Szívó-gázmotor.
1—3 filléi* üzem k öltség 

Árjegyzékek ingyen.

Szt. Radegund, Gráoz mellett.
gyógyhely és vizgyógyinfézef.

Fölséges vidéken 750- 1500 méter magas kegyek és kiterjedt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs ^ 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák.
— Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar.

Prospektust ingyen küld
242—3— . Dr. Buprich igazg. főorvos.

Figyelmeztetik a nagy közön­
ség, hogy Debrecen város számot­
tevő kereskedői ez év Julius 
8-tól szeptember 1-ig a vá­
sárvasárnapját kivéve

vasárnap egész napon át
zárva tartanak s igy a t. közönség 
bevásárlásait csakis hétköznapo­
kon eszközölje. 375-4-3.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


